

这个宣讲团已惠及3.2万名企业人员



本报首席记者 许梅 通讯员 方利利

本报讯 “超市卡、烟酒等算不算受贿的财物？”“退休之后收入财物，算受贿吗？”……日前，在杭州高新技术产业开发区资产经营有限公司会展中心，杭州市“检察护企”宣讲团成员、滨江区检察院行政检察办公室主任陈海华以问答的方式，为企业

业员工深入浅出地讲解了国企人员涉嫌职务犯罪的刑法规定和相关司法解释，以通俗、易懂、实用的方式对职务犯罪疑难问题进行解答。

“检察护企”宣讲团成立于今年6月，是杭州市检察机关深入开展“检察护企”专项行动、进一步提升“检察护企”成效的一项重要举措，也是杭州检察务实功、出实招、求实效，切实把党纪学习教育成果转化推动杭州检察高质量发展的实绩之一。

宣讲团由杭州市、区两级检察机关的20余名检察业务专家和业务骨干组成，以企业发展需求为导向，聚焦营商环境领域重点、难点问题，坚持检察办案与法治教育相结合，组织检察官走进企业，为企业开展“精准式”“菜单式”检察服务和普法宣传。

“检察护企”宣讲团第一期将持续至年底，已从企业内部管理、企业对外经营、特殊行业的法律风险和防范等方面，推出20余个专题课程。截至目前，宣讲团已进行13次授课，约3.2万名企业人员从中获益。

“我们立足办案实际，追求实在实用，课程内容覆盖‘四大检察’职能，涉及网络游戏、危化品、金融、卫生医疗等各个领域。在结束第一期授课后，第二期的课程内容将根据第一期的反馈进行及时调整，不断提高授课的精准性和有效性。”杭州市检察院党组书记、检察长叶伟忠介绍，宣讲团除了主动对接企业法治需求外，还欢迎有需要的企业通过检察e站联系预约课程，“双向奔赴”，营造最优法治化营商环境。

(上接1版)

在平阳县司法局鳌江司法所，王成国与“古鳌大妈”调解团队成员亲切交流。他说，法治是化解矛盾纠纷的根本方式。要坚持和发展新时代“枫桥经验”，在调解中综合运用多种方式，既解“心结”、也解“法结”，严把调解协议书的合法性审查关，确保在法治轨道上实现矛盾纠纷实质性化解。

执法司法的实质，贵在修复社会关系。在平阳县法院、温州破产法庭、乐清市检察院，王成国调研了解创新开展执源治理、破产审理、“认罪认罚一件事”改革等工作。他强调，生效判决不能自动履行，是制约社会公平正义的突出问题，严重影响群众司法获得感。在案件审理中，要传承发扬“马锡五式工作法”，坚持为民、利民、便民司法理念，经常深入群众、调查研究，防止简单“坐堂办案”倾向。要创新构建以自动履行为主、强制执行行为为辅的执行长效机制，进一步提高自动履行率，推动实现案结事了人和。要聚焦民营企业高质量发展，准确把握破产审判与市场经济发展规律，扎实推进企业破产审理方式改革和个人债务集中清理试点工作，打造破产司法保护领地，助力产业结构转型升级。要在认罪认罚从宽制度适用中充分听取被害人意见，将是否取得谅解作为必要因素，保障被害人诉讼权利，彰显司法公正。

在温州市鹿城区，王成国走访小鹿心屿·鹿城区青少年心灵润养中心，对运用“五感”艺术疗愈、助力学生健康成长予以充分肯定。他指出，要完善青少年心理服务工作体系，积极动员全社会力量、构建专业服务团队，健全家校联动的心理健康服务和关爱帮扶机制，全面支持学校实践心育工作，促进青少年心理健康。要加快推进建设，探索分级干预机制，预防和减少未成年人违法犯罪。

永嘉县枫林镇镬炉村位于楠溪江畔，旅游产业发展迅速。王成国走村舍、问民情、看发展，为他们抢抓机遇，推动乡村振兴出谋划策。王成国强调，要坚持党建引领基层治理，落细落实平安乡村、平安景区建设，及时排查化解各类风险隐患，保障游客舒心、放心、安全，助推旅游产业高质量发展，促进共建共治、共惠共富。

张建明、叶新参加调研。

船上文化交流

近日，温州出入境边防检查站携手相关单位，在乐清小门岛石化码头一艘船舶上举办“‘船’播中国·中外青年温州说”活动。来自不同国家的船员与温州的青年代表共同体验中华传统文化、感受温州风土人情，在文化交流中增进理解、加深友谊。

通讯员 吴杰 摄

杭州街头，“蓝骑士”救“黄骑士”

本报记者 陈毅人 通讯员 顾欣妍

本报讯 近日，杭州市余杭区仓前街道发生暖心一幕。烈日下，“蓝骑士”饿了么外卖小哥蔡光轼半跪在滚烫的柏油马路上，小心翼翼地用碘伏为坐在地上的“黄骑士”美团外卖小哥拭去脸上的血迹。直到交警赶来，蔡光轼才匆匆离去。

当天中午，蔡光轼在送餐过程中路过联创街与创明路交叉口处，看见一“黄骑士”与另一辆电瓶车相撞，“黄骑士”小哥当场摔倒得满脸是血。

蔡光轼立即把车往路旁一停，冲了过去。他仔细检查了小哥的伤势，发现他脸上划出一道较深的口子，鲜血不停地往外流。“稍等一下，我马上回来。”蔡光轼起身飞奔向不远处的余杭区新就业群体党群服

务中心。几分钟后，他提着一个急救包回来。尽管手上还有十多个待送的外卖订单，但蔡光轼顾不上了，他半跪在滚烫的路面上，熟练地用碘伏给小哥的伤口消毒，再用纱布包好伤口。

据了解，蔡光轼是仓前派出所的一名“乾仓e警”，也是党群服务中心仓前小哥志愿者。他平时在服务中心休息，也在那儿多次接受培训。“我平时都随身携带急救包，那天恰好用完，好在事发地离服务中心不远。”蔡光轼事后说。

交警很快赶来，蔡光轼在确认小哥无大碍后，匆匆离去。因为此事，蔡光轼后续的大部分订单超时。“饿了么”平台知晓这件事后，对超时的订单作出免罚处理，并对蔡光轼作出“蓝骑士社区侠”表彰和奖励。

蔡光轼今年40岁，河南人，这不是他



第一次在杭州做好事。他曾在送外卖途中发现火情后第一个冲上去灭火，当时，仓前派出所表彰了他见义勇为的行为。

杭州姑娘请假去巴黎，不是观赛，是参赛！

据人民日报微信公号

“主管，我要请4天年假去巴黎。”“去巴黎，看奥运会啊？”“去参加奥运会！大众马拉松项目。”“准假！跑出中国人的风采！”

95后姑娘徐艺铭是一名杭州马拉松业余爱好者，8月10日，她将冲击一个特殊目标——巴黎奥运会大众组马拉松比赛。相关话题冲上热搜，网友纷纷赞叹：“太厉害了！以为是请假去观赛，结果是请假去比赛。”

普通人跑进奥运马拉松，在奥林匹克历史上还是第一次。这一新增项目吸引了全球超过80万人注册报名，最终仅4万余名跑者中签，徐艺铭就是那5%中的幸运儿之一。

徐艺铭是一名银行客户经理，也是一

名马拉松业余爱好者。从高一时尝试跑步起，她已经坚持长跑超过10年。对普通人来讲，奥运会本是遥不可及的赛场，但这次，梦想真的照进了现实。

从2021年夏天起，在得知巴黎奥运会将举办大众组马拉松比赛后，徐艺铭就开始了备战，维持着3000公里的年跑量。西湖群山、钱塘江畔、运动场上……都是她奔跑的身影。

保持马拉松成绩，需要日复一日的训练。“如果躺一周，相当于之前的积累都消失了。”徐艺铭每天坚持跑步40到60分钟，在工作之余，晨练、夜跑是她生活的常态，“我渐渐发现，跑步成了我不可分割的一部分，可以给生活和工作找到一个出口。”

在徐艺铭看来，工作、生活都和跑马拉松一样，有起有伏，但长期来看是一个螺旋

式上升的过程。面对一些遇到挫折的瞬间、面对生活和职场上的挑战，马拉松能给她应对的平常心和勇气。

巴黎奥组委规定，参赛者想要获得抽签资格，需用自己的运动里程换取积分。从2020年7月26日上午9点到2023年12月31日23点59分，

积分超过10万的跑者才有资格参赛。但获得奥运参赛名额不仅需要攒积分，还需要更多好运气。

第一轮抽签时，徐艺铭并没有中签，“当时我心都凉透了”。然而几周后的2024年除夕夜，就在团圆饭开餐前，徐艺铭收到了一封来自奥组委的中签通知邮件，“这真是最好的新年礼物”。

法国当地时间8月10日晚9时10分，徐艺铭将从塞纳河边的巴黎市政厅起跑，这是一条浓缩了法国历史与文化的赛道，

途经巴黎歌剧院、杜乐丽花园、卢浮宫、协和广场等景点，一直跑到20公里外的凡尔赛宫，返程线路会经过埃菲尔铁塔，终点设在荣军院。

这条赛道极致浪漫的另一面，是对体能的极限挑战，赛道上坡路段最大坡度为13.5%、下坡路段坡度为-13.4%，全程爬坡总高度438米。“相当于爬了个山，这是我以前从未尝试过的难度。”徐艺铭说。

“马拉松圈里像我这样的跑者有很多，但我刚好获得了这样一份幸运。”对于即将到来的赛事，徐艺铭十分期待，“现在的心情是激动又紧张，这次的目标是安全、顺利地完赛，同时多体验一下奥运会大众马拉松比赛的氛围。”